
Η βιβλιοθήκη της τ. Διευθύντριας του Γαλλικού Ινστιτούτου στο δήμο Μαλεβιζίου

Τρίτη, 02 Απριλίου 2013  Ένα ακόμα νέο, σημαντικό σύνολο βιβλίων ποικίλου περιεχομένου,
περιήλθε αυτές τις ημέρες στο δήμο Μαλεβιζίου, για να προστεθεί στις  προηγούμενες
δωρεές βιβλίων της υπό σύσταση Δημοτικής Βιβλιοθήκης. Πρόκειται για τα 692 συνολικά
βιβλία της προσωπικής βιβλιοθήκης της αείμνηστης Διευθύντριας του Γαλλικού Ινστιτούτου
Ηρακλείου Μαρί - Σεσίλ Ανδρουλάκη και περιέρχονται στο δήμο Μαλεβιζίου με απόφαση
του γιού της κ. Αντώνη Ανδρουλάκη, κατοίκου Τυλίσου.           Τα
βιβλία αντιπροσωπεύουν το πνευματικό επίπεδο και τα ιδιαίτερα γνωστικά ενδιαφέροντα
της πρώην κατόχου τους. Ως εκ τούτου έχουν περιεχόμενο κυρίως φιλολογικό και
αρχαιολογικό και στην πλειονότητά τους είναι ξενόγλωσσα, γραμμένα κυρίως στη Γαλλική
γλώσσα. Μεγάλο μέρος τους ανήκει  επίσης στην κατηγορίας της παγκόσμιας κλασσικής
λογοτεχνίας και είναι γραμμένα κυρίως από Γάλλους λογοτέχνες, ενώ κάποια από αυτά
είναι μεταφρασμένα και στην Ελληνική. Δεν απουσιάζουν πάντως και τα ελληνόγλωσσα
βιβλία, της νεοελληνικής κυρίως λογοτεχνίας. Σημαντικό σύνολο αποτελεί και η σειρά των
τόμων της Κλασσικής Γραμματείας, οι οποίοι προέρχονται από ιστορικές εκδόσεις αρχαίων
Ελλήνων ή και Λατίνων συγγραφέων. Ιδιαίτερης σημασίας είναι και το γαλλικό
επιστημονικό περιοδικό «Archeologia» (Αρχαιολογία), το οποίο αποτελείται από
περισσότερα από 60, δυσεύρετα σήμερα τεύχη των δεκαετιών 1960 και 1970. Δε λείπουν
επίσης βιβλία της ελληνικής και ευρωπαϊκής ιστορίας, ενώ μεγάλος είναι και ο αριθμός 
αυτών που συνδέονται με την ιστορία της Κρήτης και εν γένει τον Κρητικό Πολιτισμό.
 
Ο δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης σε δηλώσεις του εξέφρασε τη χαρά του για τη νέα δωρεά
βιβλίων, ευχαρίστησε την οικογένεια Ανδρουλάκη και υπογράμμισε τη βούληση της
δημοτικής αρχής για την ταχεία ίδρυση και λειτουργία της Βιβλιοθήκης: «Μέσα σε μια
ομολογουμένως δύσκολη οικονομική συγκυρία η δημοτική αρχή εντείνει τις προσπάθειές
της για μια πραγματικά ισόρροπη ανάπτυξη στο δήμο  μας.  Είμαι προσωπικά πεπεισμένος
ότι η κρίση που μαστίζει σήμερα τη χώρα μας, πέρα από οικονομική, είναι κοινωνική και
πολιτισμική.  Μόνο αν στραφούμε ξανά στις παραδοσιακές αξίες της παιδείας και του
πολιτισμού, που τα τελευταία χρόνια εγκαταλείψαμε, έχουμε ελπίδες να ξεφύγουμε από τα
σημερινά αδιέξοδα. Η ίδρυση και λειτουργία της Δημοτικής μας βιβλιοθήκης εγγράφεται σε
αυτό ακριβώς το πλαίσιο και θεωρούμε ότι αποτελεί μια σημαντική επένδυση κυρίως προς
τη νέα γενιά του τόπου μας».
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι μαζί με τις προγενέστερες δωρεές των οικογενειών Δουλγεράκη,
Βαρδουλάκη και του Ροταριανού Ομίλου Ηρακλείου «Ν. Καζαντζάκης», έχουν συγκεντρωθεί
περισσότεροι από 5000 μοναδικοί τόμοι βιβλίων για την υπό σύσταση Δημοτική Βιβλιοθήκη
Μαλεβιζίου.
 
 
Ποια ήταν η Μαρί - Σεσίλ Ανδρουλάκη
 
Η αείμνηστη Μαρί - Σεσίλ γεννήθηκε και αναθράφηκε στη Γαλλία, όπου και σπούδασε
φιλολογία και αρχαιολογία.
 
Καθώς γνώριζε ήδη  την ελληνική γλώσσα και θαύμαζε τον ελληνικό πολιτισμό, ταξίδεψε
στην Ελλάδα και την Κρήτη. Εδώ γνώρισε τον μετέπειτα σύζυγό της, Γιάννη Ανδρουλάκη, με
τον οποίον αφού παντρεύτηκαν και εγκαταστάθηκαν στην Τύλισο, έκαναν δύο γιους, τον
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Αντώνη και το Βασίλη.
 
Για το υπόλοιπο του βίου της η Μαρί - Σεσίλ έμεινε στην Τύλισο. Εργάστηκε για πολλά
χρόνια στο Γαλλικό Ινστιτούτο Ηρακλείου, στο οποίο και διετέλεσε Διευθύντρια επί σειρά
ετών. Απεβίωσε το 2008.
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